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Ata da 62ª (Sexagésima Segunda) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro 

(2024), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar 

Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o senhor 

presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento das atas das sessões anteriores (61.ª sessão ordinária e 45.ª 

sessão extraordinária) e pediu anuência do plenário para dispensar as leituras. As atas 

consideradas aprovadas nos termos do art. 35, do Regimento Interno não tiveram 

retificações.  

 Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 01, de 17 de janeiro 

de 2024, que “Dispõe sobre a incorporação de área ao perímetro urbano do Município 

de Munhoz-MG e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 02, de 

17 de janeiro de 2024, que “Cria o Fundo Estadual ou Municipal de Habitação de 

Interesse Social – FHIS e institui o Conselho Gestor do FHIS”, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 02, de 17 de janeiro de 2024, que 

“Cria o Fundo Estadual ou Municipal de Habitação de Interesse Social – FHIS e institui o 

Conselho Gestor do FHIS”, alterado pela Emenda Modificativa nº 01, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 04, de 02 de fevereiro de 2024, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 
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providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 05, de 20 de fevereiro de 2024, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 06, de 20 de fevereiro de 2024, que 

Dispõe sobre Encaminhamento do Projeto de Lei que oficializa a música: “O MEU 

ORGULHO É VIVER AQUI” como Hino do município de Munhoz respeitando sua História 

e Cultura, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, o 

senhor vereador João Bernardes parabenizou pelo projeto, em seguida, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Leitura do requerimento nº 03/2024 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal solicitando informações sobre o motivo da não liberação de veículo 

da saúde para transporte da paciente Valderez Ezequiel que faz tratamento de câncer. 

Requerimento de autoria do vereador Márcio José de Moura Bueno, o senhor 

presidente declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Leitura do requerimento nº 04/2024 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal solicitando informações sobre o andamento da regularização do 

lotes doados na gestão anterior. Requerimento de autoria da vereadora Cristina Ramos 

de Moura, o senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para única 

votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Leitura da indicação nº 08/2024 indicando ao Executivo Municipal as seguintes 

providências: disponibilizar um ponto de acesso WIFI no campo de futebol municipal, 

de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação nº 09/2024 

indicando ao Executivo Municipal as seguintes providências: colocar uma tela de 

proteção na quadra da Escola Municipal José de Moura Bueno, no bairro Ribeirão Fundo, 

de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação nº 10/2024 

indicando ao Executivo Municipal as seguintes providências: realizar o aprofundamento 

do encanamento dos loteamentos do bairro Ribeirão Fundo, de autoria dos vereadores 

Márcio José de Moura Bueno e Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação nº 

11/2024 indicando ao Executivo Municipal as seguintes providências: passar a máquina 

e cascalhar a estrada que dá acesso aos bairros São Roque, Ramalho e Loteamentos 

Pinheirais, Bela Vista e Santo Expedito em sentindo ao bairro Policas, de autoria do 
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vereador Roberson Aparecido Lima, o senhor presidente declarou que as indicações 

estavam abertas para única votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre o hino 

meu orgulho é viver aqui, que foi feita essa música para a comemoração do aniversário 

da cidade e que a música ficou muito bonita e as crianças da escola gostam de cantar, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que faz a indicação ao 

presidente para que libere o WIFI as pessoas que quiserem usar durante o dia e 

comentou que eles também tem que ajudar a população conforme podem, o senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima comentou que devolvem o dinheiro para a 

Prefeitura, que a Câmara não pode no final do ano guardar o dinheiro e que quase no 

meio do ano juntamente com a Mesa Diretora devolveram o valor de cem mil reais para 

a Prefeitura e indicaram esse valor para fazer o poço artesiano no bairro Ribeirão fundo, 

o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que no bairro Ribeirão Fundo há 

muito problema com a água e que até agora o prefeito municipal não utilizou o valor 

devolvido, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que também fizeram 

uma devolução no valor de vinte mil reais indicando para poder fechar a quadra da 

Escola Municipal José de Moura Bueno, que quer fazer essa cobrança aqui novamente 

porque esse telha solta corre o risco de cair em uma criança e que para evitar a 

secretaria de obras juntamente com a administração possa estar fazendo esse serviço, 

o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que cobra sobre projetos que 

fez para o bairro Ribeirão Fundo sobre a instalação de câmeras de segurança e de cestas 

de lixo, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que o Deputado Junior 

Amaral destinou ao município o valor de cem mil reais para poder fazer a instalação de 

câmeras de segurança, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que seria 

importante se o advogado do município estivesse aqui hoje para esclarecer dúvidas 

referente ao município, principalmente sobre o asfalto do bairro Ribeirão Fundo, o 

senhor vereador Roberson Aparecido Lima questionou que se o ex-prefeito Otávio fez 

um contrato com a empresa e a empresa faliu, quebrou ou aconteceu algo com a 

empresa, como a Prefeitura vai e faz um novo contrato com a mesma empresa para 

fazer outro tipo de asfalto, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que 

não foi feito o asfalto, que quando vieram cobrar do asfalto já havia sido aprovado o 

valor de um milhão e seiscentos mil para fazer asfalto e que a empresa que fez não foi 

empresa que fez do contrato nº 10/2022, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou que enviaram um ofício a Prefeitura para prestar esse esclarecimento, o 

senhor vereador Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “depois chega 

falando que vereador não quer deixar, liberar para fazer asfalto, que vereador é isso, é 

aquilo e é dois vereadores só que não deixa fazer as coisas, eu e o padrinho Márcio, como 
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que nós dois manda aqui, sendo que tem nove vereadores, sendo que se só nós dois 

votamos contra, na verdade nem votar eu voto, mas se nós dois votou contra, cadê os 

outros sete que é a maioria, eu aproveito aqui que a população está aqui e eu convido 

se tiver algum projeto parado do prefeito aqui, está aqui a nossa advogada, assessoria 

jurídica, secretária, se tiver algum projeto do prefeito parado aqui, não tem nenhum, 

quando chega projeto aqui, tem projeto que nós votamos aqui hoje, que chegou na 

semana passada, na quarta-feira, na terça-feira da semana passada, nós estamos 

votando hoje, vamos fazer duas votações para liberar os projetos, não tem um projeto 

parado, então não tem esse negócio de que vereador não está deixando de fazer, não 

tem esse negócio de dois vereadores não deixam fazer, porque dois vereadores não vale 

nada, se for barrado são cinco no mínimo, cinco e é de quem vota, eu voto se der empate 

e nunca teve empate aqui de projeto, até agora em quatro anos de mandato, se eu não 

tiver enganado, nós temos três projetos negados, que foram negados da Prefeitura, três 

se eu não estiver enganado, mudança de nome de rua que ia prejudicar a população, 

tirando o distanciamento para poder abrir o bar na porta da escola que nós não 

aprovamos e o outro projeto foi da suplementação pedindo quatrocentos e cinquenta 

mil para poder fazer para a pasta 222 que era a pasta da cultura e na justificativa dizia 

que ia ser para o rodeio, na qual os vereadores votaram aqui e argumentou que seria 

contra porque o raio-X por exemplo era cento e vinte e oito mil e não tinha, então eu 

estou questionando isso aqui porque é a pura verdade, esse discurso que vereador 

segura, esse discurso de que vereador não quer deixar fazer é sacanagem, hoje nos 

deparamos com uma realidade que eu fiquei aborrecido, entristecido, a população do 

loteamento lá Pinheirais, Bela Vista e Santo Expedito veio até a Câmara hoje conversar 

com os vereadores para poder os vereadores autorizar o prefeito para poder fazer, para 

aprofundar o encanamento lá, esse é direito deles lá que pagam impostos que pagam 

IPTU, não precisa e outra, vereador não pode autorizar porque vereador não manda em 

prefeito, é inconstitucional vereador autorizar, quem faz, quem executa é o prefeito”, o 

senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que o valor desse ano de superávit 

é de treze milhões de reais e que de 2022 para 2023 foi de 17 milhões, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “a Prefeitura tem um valor 

desse e infelizmente, infelizmente parece que é uma má vontade de fazer o que é preciso 

aí eu falo é, mas a máquina para poder fazer estrada não tem, mas para fazer, para 

poder fazer terraplanagem tem”, a cidadã Renata Cunha perguntou aonde fez e se tem 

a foto, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “tem 

filmagem, eu filmei, fazendo serviço particular, coisa que para a população não tem 

máquina para fazer serviço, estava fazendo terraplanagem para fazer casa, eu filmei, 

tem filmagem, tem a foto depois da casa pronta, eu sou contra não, eu sou a favor de 

ajudar todo mundo, faça para todos, principalmente para pessoas que mais precisam 

porque quantas e quantas pessoas que eu conheço que precisa e a Prefeitura fala que 
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não vai fazer, então faça para todos, não faça só para companheiros, faça para todos, 

faça para todo mundo, se não for fazer para todo mundo, não faça para ninguém, tem 

que ser assim, faça para todo mundo, manda um projeto aqui na Câmara aqui 

autorizando então a partir de amanhã, de sábado e de domingo a Prefeitura fazer 

serviço para turma, nós vamos aprovar, nós vamos votar aqui, mas faça para todos da 

maneira certa, em cima da lei, agora fazer para um e não fazer para outro, não querer 

fazer para outro está errado, está errado, tem que fazer para todo mundo, vocês 

concordam comigo? Ou faz para todo mundo ou não faz para ninguém, não é verdade? 

Desse jeito, desse jeito, ou faz para todo mundo ou não faz para ninguém, não é um 

melhor que o outro, todo mundo paga imposto, todo mundo tem direito, então eu estou 

questionando essas coisas aqui porque é a população que paga imposto tem direito de 

cobrar, olha as filmagens que a turma põe na internet, as estradas pouca vergonha, uma 

pouca vergonha, essas estradas gente, no meu ponto de vista, na minha humilde 

opinião, ela tem que ser feita quando a manutenção? No tempo da seca, cascalhar, o 

cascalho jogar a mão para chegar no tempo das águas que nós estamos, na chuvarada 

as estradas estarem ali que possa suportar o caminho e durante esse tempo de 

chuvarada fazer só a manutenção, coisa simples, jogar uma pedra, uma brita nos morros 

que é importante e precisa ser feito, então nós estamos cobrando aqui algo que a 

população tem direito, então faça, nós temos o valor aí de treze milhões de superávit, 

fora o que vai vir esse ano que vai ser uma arrecadação aí que pode chegar ao valor de 

cinquenta milhões de reais, então nós temos aí um valor, nós temos aí a oportunidade 

de fazer um serviço, que ao menos senhor prefeito que seja o último ano, mas faça o 

serviço para a população, presta o serviço para a população porque até agora 

infelizmente, até agora nós só temos visto jogar a população contra a Câmara, que a 

Câmara não quer deixar fazer isso, não quer deixar fazer aquilo, mas não tem um projeto 

parado aqui, então nós estamos pedindo, nós estamos discutindo aqui porque é um 

direito da população, se a população paga né os subsídios dos vereadores, tem direito 

de cobrar sim e também do prefeito e quem executa é o prefeito, então tem que chegar 

e cobrar do prefeito, que o prefeito faça, que arrume, que gaste, essa questão mesmo 

do loteamento para poder fazer aprofundamento do cano a Prefeitura, na minha opinião 

a Prefeitura tinha que fazer o encanamento, é a Prefeitura e não fazer vocês pagarem o 

cano não, Prefeitura fornecer o cano, que a partir do momento que arrecada o IPTU, a 

partir desse momento a Prefeitura tem que fazer a manutenção, tem que dar o suporte, 

é direito de vocês, quando a Prefeitura, nós fomos aqui, perante aos cidadãos do 

loteamento que vieram questionar hoje, foi feita a indicação, mas que a Prefeitura faça, 

faça também um encanamento para vocês, que é direito, que é direito, olha o Bela Vista 

por exemplo, é uma judiação lá no Bela Vista, seu Joilson eu conversei em uma reunião 

lá que ele ficou tomando conta da água lá, gente é uma judiação daquele povo, não tem 

água, a cesta de lixo, a coleta de lixo tiraram do loteamento, o que tinha de benefício, 
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ainda foi e tirou, puxa vida que sacanagem o pessoal lá sem água”, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que está chegando ano eleitoral e que é para os 

cidadãos cobrarem isso dos futuros candidatos, nos termos do art. 69, do Regimento 

Interno desta Casa, o senhor presidente passou a palavra a líder de governo, vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins pelo prazo de três minutos, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o presidente declarou que tem conhecimento 

que foi feito terraplanagem, através de vídeo que ele mesmo filmou e que ele teve o 

conhecimento, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu aos 

vereadores para que seja aberto um pedido de cassação contra o presidente por 

prevaricação, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes 

palavras: “porque se vocês estão cassando eu por uma denúncia que foi feita lá em 2021, 

que eu não declarei o fato, que eu não tenho foto, que eu não conversei com a mesma 

no particular e vocês estão fazendo processo para me cassar por prevaricação, então da 

mesma forma, com a declaração do senhor presidente, ao vivo, gravado, que os nobres 

também tenham conhecimento e façam alguma coisa, porque se não todos vão 

responder na justiça, se eu cometi prevaricação que nem declarei nada, nem sei o porquê 

eu estou respondendo por isso, o nobre senhor presidente pode declarar que ele viu fazer 

terraplanagem, que ele tem vídeo e ele ainda nunca denunciou ninguém porquê ele falou 

que é o certo a  fazer, então o porquê que a Casa vai ser inércia a isso, será que a lei só 

vale para mim ou vale para todos porque se a gente chegar na justiça então, são dois 

pesos e duas medidas, então se chegar na justiça eu vou ser cassado porque eu cometi 

um crime de prevaricação? sendo que vocês nem tem provas disso, agora o presidente 

que fala ao vivo, vocês vão fingir que vocês não ouviram? Então que conste isso em ata 

e que a Dra. Rafhaela depois me dê um parecer e que seja encaminhada essa denúncia 

Thaís para cada gabinete, porque eu quero uma resposta de todos os vereadores, porque 

se a lei vale para um, vale para todos, é também pessoal, o senhor presidente disse que 

quem paga imposto, tem direito, vocês viram né, estrada rural tudo, então significa 

senhor presidente que o produtor rural que paga o seu imposto, que planta, que as vezes 

ganha, as vezes perde, não tem o seu direito? Porque eles pagam também, o produtor 

rural também gasta no município, também traz dinheiro para o município, aí agora o 

senhor falou que estrada de servidão não pode ser feita, porque aonde nós estamos 

sendo cassados eu e o prefeito Vardão, é uma estrada de servidão, onde nós estivemos 

lá, tem mais de cinco lavouras, tem ônibus que os caras que levam as pessoas trabalhar, 

desce de ônibus, que tem curral para tirar leite, tudo isso traz dinheiro para o município, 

sabe porque senhor presidente, que o município, que ele falou que nós arrecadamos 

dezessete milhões porque o prefeito Vardão trabalha para ajudar o produtor rural, agora 

se os outros não faziam isso, a culpa não é do prefeito por ele ser competente e os outros 

não, mas mesmo assim, ele demonstrando que ele está ajudando o produtor rural, vocês 

ainda vêm com palhaçada de querer cassar, mas eu vou ser cassada, o senhor presidente 
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que falou ao vivo, aí não cometeu crime, nós vamos ver isso na justiça, aí agora os 

moradores têm que vir aqui pedir para passar a máquina, nunca aconteceu isso porque 

nunca teve essa palhaçada de cassação, agora se ele vir aqui e pedir para passar a 

máquina porque lá é um condomínio né que foi explicado, embora acredito eu, que seja 

urbano, mas mesmo assim quem garante que o prefeito vai fazer e não vai receber os 

processos”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que pela 

primeira vez, hoje tem que pedir para passar a máquina e que se passar a máquina o 

prefeito pode receber outro pedido de cassação, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins questionou como o prefeito vai fazer o serviço dele, se quando ele faz sofre 

processo de cassação e que quando não faz o povo reclama que não está fazendo, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é a primeira Câmara 

que está fazendo essa situação vergonhosa e que o presidente disse que quem paga 

impostos tem direito de receber esse benefício, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que o produtor rural também tem esse direito e que quer ver 

eles cassarem o prefeito e ela com base nisso, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que quer que o presidente apresente as provas e que responda 

pelo o que ele falou, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima pediu a secretária 

para entregar uma cópia da denúncia que ele fez do uso da máquina ao Ministério 

Público, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou ao presidente o 

porquê ele não fez na Câmara, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima falou a 

secretária para entregar uma cópia e comentou que ao contrário da vereadora Jéssica, 

ele fez o seu trabalho como vereador, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

falou a secretária que se tiver algum vereador ou população que queira a cópia é para 

fornecer, nos termos do artigo 262, do Regimento Interno o senhor presidente passou 

a palavra ao cidadão inscrito para fazer uso da tribuna, o senhor Antônio Benedito de 

Lima fez o pedido para a realização do aprofundamento do encanamento dos 

loteamentos do bairro Ribeirão Fundo, a senhora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o presidente permitiu cidadão utilizar o celular para realizar filmagem. O 

senhor presidente informou que será realizada a sessão extraordinária para a segunda 

discussão e votação das matérias da ordem do dia. 

Não havendo mais nada a se tratar o senhor presidente encerrou a presente 

sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 
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____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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